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ATA DA REUNIÃO DA SECRETARIA EXECUTIVA COM A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO E PROCURADOR
DO MUNICÍPIO—. Ao vigésimo quarto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 10h reuniram-se, na
sala da procuradoria, da Prefeitura Municipal de Caçapava, sito na Rua Capitão Carlos de Moura, 243,
Pantaleão, os conselheiros da secretaria executiva do CACS FUNDEB: Claudia Valéria Rezende dos Santos,
Martha Beatriz Nunes de Almeida Cantanhede, a secretária de Educação Ana Paula Brito Benedito Bettonni da

Costa, o secretário ce Finanças Johnny Roberty Bibe de 5 Oliveira e as servidoras da secretaria de Finanças
Adriana Aparecida Almeida da Silva, Patrícia Alvarenga dos Santos, Daiane Lucena de Souza e Mary Elen
Souza MeIo e o procurador do município Matheus Gobbi. A presidente iniciou a reunião dizendo que o objetivo
da reunião é o diálogo, a parceria, o respeito para com os órgãos colegiados e mais importante é o
entendimento da narrativa que está sendo construída pela administração municipal em relação aos trabalhos

do CACS-FUNDEB. A presidente do FUNDEB ressaltou que, desde de que o colegiado deliberou em
encaminhar oficio devolvendo os documentos às secretarias de Finanças e Administração para que fossem
providenciadas a juntada no processo, sua impressão é de que as ações do conselho vêm sendo limitadas.
Informou que essa atitude se fez necessária, pois as folhas de pagamento dos servidcres da Secretaria de

Educação deixaram de ser luntadas ao processo, ou seja, estavam chegando em separado e soltas com risco
de extravio, compronetendo a sua fidedignidade. Destacou ainda que solicitou à conselheira, representante do
poder executivo,a intermediação junto aos setores responsáveis esclarecendo a necessidade da organização
desses documentos. Relatou que após essa ação do colegiado vem ocorrendo situações inusitadas como: 1)
no dia 31/07/2023, por volta das 15h, enviou mensagem para o responsável do transporte, na Secretaria de
Educação, solicitando veículo para o dia 01/08/2023, para levar três membros da secretaria executiva do
CACS-FUNDEB ao Tribunal de Contas de São José dos Campos a fim de que fossem sanadas dúvidas do
colegiado quanto pagamentos indevidos feitos com recursos do FUNDEB. Em resposta, foi d to que a agenda
fora do município precisaria de pedido, via ofício e autorização da secretária e que a agenda do período da
manhã estava apertada. Mediante esse fato, para a garantia das ações do colegiado, a presidente decidiu ir ao

TCSJC com seu veículo próprio. Informou que ligou para as Conselheira Claudia e Adriana oferecendo carona:
2) No dia 01/08/2023 chegando ao TCSJC, encontrou a conselheira Adriana e o conselheiro Guilherme,
representante da secretaria de educação, que foram levados de carro oficial. A presiderte disse que se
surpreendeu com a atitude do conselheiro, pois, ele não havia manifestado interesse de pa~icipação nem na

reunião do colegiado e nem posteriormente por meio de mensagens. Mencionou ainda que minutos antes de
sua saida para o TCSJC, tomou café com ele, na Secretaria de Educação e ele não disse nada de sua
participação na reunião e nem de que utilizaria o carro oficial para seu transporte. A presidente disse que não
entendeu o ocorrido afirmando que nenhum conselheiro pode tomar atitude por vontade prÓ~ria em nome do
conselho e que a secretaria executiva é a equipe eleita responsável pela operacionalização dos trabalhos do
conselho. 3) no da 31/07/2023 a presidente recebeu o ofício 74/SF/2023, assinado pelo secretário de(~’\
Finanças e secretár a de Educação, informando o não recebimento do Parecer do 2° trimestre e que a data

limite para transmissão do referido documento era 01/08/2023. Nesse documento também solicita o envio



“IMEDIATO” do parecer, porém, nesta data, os documentos não estavam de posse do colegiaco, sendo assim,

seria impossível cumprira solicitado no oficio, 3) No dia 02/08/2023, o Sr. Guilherme entregai a presidente o

oficio 54/2023/SF com a documentação de abril e maio, porém na conferência, no mesmo momento da

entrega, a presidente percebeu que estavam faltando novamente as folhas de pagamentos dos servidores e

devolveu ao Sr Guilherme, registrando o fato no própria oficio. 4) No dia 22/8/2023, a presidente recebeu o

ofício n° 59/Secretaria de Finanças, informando que se encontrava disponível a validação do SIDPE pela

presidente do CACS FUNDEB. Considerando a relevância do tema, do oficio 59/ SF, a presidente convocou

reunião da secretaria executiva do CACS FUNDEB para análise preliminar do documento @ fim de apresentá-lo

ao colegiado no dia reunião ordinária ora já convocada para o dia 25 de agosto, com vistas a deliberar sobre o

SIOPE do 30 bimestre. A despeito de todas as providências tomadas, a presidente disse que foi surpreendida

pelo teor do Oficio n° 63/Secretaria de Finanças, datado de 22 de agosto de 2023, e assinado conjuntamente

pelo Senhor Secretário Municipal de Finanças, pelo Senhor Procurador Geral do Município e pela Senhora

Secretária Municipal de Educação (até a presente data não chegou em suas mãos). Ressartou que o ofício

conjunto não foi protocolado com ~ presidente do CACS FUNDEB nem na Secretaria Municipal de Educação

como de costume. Ele foi recebido no dia 22 de aposto de 2023, às 11:45 horas, pela seriidora municipal

Adriana Aparecida Almeida da Silva, representante do Poder Executivo nesse colegiado que tinha

conhecimento que teríamos reunião da secretaria executiva no período da tarde e da reunião ordinária no dia

25/08. O que causou estranheza foi a servidora/conselheira não ter repassado esse oficio a presidente do

conselho e não tê-lo mencionado na reunião da secretaria executiva, realizada para esse fim. Ela compartilhou

digitalmente esse documento para os conselheiros no grupo de WhatsApp, criando desnecessário desconforto

no colegiado em face do duro teor do texto do documento: í41n formo que se ocorrer prejuízos ao erário

municipal sem fundamentação legal para o atraso a procuradoria Geral do Município entrará com ação de

regresso contra os Conselheiros do FUNDEB solicitando ressarcimento dos prejuízos e apuração de

responsabilidades.” A presidente disse que ao ler esse oficio entendeu como um tom de ameaça aos

conselheiros, como uma forma de intimidá-los. Destacou que o atraso na emissão dos dados ao SIOPE k
ocorreu pela Secreta”ia de Finanças que deveria ter sido emitido até adia 30/07 e somente emitiu no dia 15/08,

comprometendo o trabalho do colegiado. Ressaltou que a análise séria e a deliberação responsável pelo

colegiado exige tempo compatível, pois envolvem recursos no valor de R$ 31 .550.010,64.0 senhor secretáric

de Finanças em suas palavras coloca-se como alguém preocupado com o seu trabalho e de s~a equipe para a

saúde financeira dc municipio.A servidora Patrícia Alvarenga dos Santos fez esclarecimentos sobre c

funcionamento do SIOPE e que em situações emergenciais o Conselho pode validar no sistema e

posteriormente solicitar uma retificaçâo. A sra Adriana disse que os documentos haviam sido entregues, porém

separados entre Finanças e Recursos Humanos e sendo assim devolvidos para as secretarias agrupá-los

como anteriormente e sem apreciação do colegiado, que assim deliberou ã época e que os meses para

validação haviam sido posteriormente analisados e aprovados pelo colegiado, porém a preskiente disse que

havia dúvidas quantos aos valores lançados no SIOPE , dirimidos nesse momento pela servidora Patrícia.

Colocou-se à disposição do colegiado para esclarecimentos sempre que necessário. O senhor Matheus

ponderou que se faz necessária a construção de diálogo a respeito das situações apresentadas que poderiam

ter sido resolvidas de forma mais branda. A grande preocupação do colegiado é que ao final do ano, não tendo

ocorrido adequações se tenha um volume alto de recursos do fundo que precisem ser gastos com pagamento

de pessoal.0 Sr Johnny colocou-se a disposição juntamente com sua equipe sempre que se fizerem

necessários esclarecimentos e explicou da urgência da situação de validação do SIOPE ~ara o inter
€



público para a municipalidade A presidente disse que não poderia validar o SIOPE sem ter a aprovação dc
colegiado pela plenária, que no dia 25 será realizada. A presidente do Conselho ressaltol. que o trabalhc
eficiente do colegiado é uma garantia para a administração na aprovação de suas contas. Nada mais havendo
a se tratar; encerra-se a ata que após lida, se aprovada será assinada pelos presentes. Caçapa ia, vinte e quatro
de agosto de dois mi~ e vinte e três. Eu Claudia Valéria Rezende dos Santos, segunda secretaria do colegiado
lavrei a presente.
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